



Oponentský posudek diplomové práce

Název práce: Smrt a umírání v Domově pro seniory Pohoda Netolice

Autor práce: Bc. Josef Křenek

Obor studia: ESP

Posudek vypracoval: dr. Ján Mišovič, CSc.

Datum: 24.4.2014

Autor představuje téma, které je v dnešní době vytlačováno z veřejného prostoru a zaslouží si pozornost. Prostřednictvím prakticko teoretického přístupu přibližuje obecné i specifické otázky spojené se smrtí a umíráním.

První dvě kapitoly jsou věnovány přiblížení okolností dnešního umírání. Ve třetí kapitole autor uvedl obecnou charakteristiku domovů pro seniory a také parametry Domova pro seniory Pohoda Netolice a Domova pro seniory – Centra sociální pomoci Vodňany. Ve čtvrté kapitole se podle mého názoru kvalifikovaně zabývá etickými problémy umírání a smrti, počínaje okolnostmi sdělení pravdy, přes formy euthanasie až po .dodržování lidské důstojnosti.Tato kapitola mohla být i jako třetí v pořadí.

Praktická část je rozčleněna, možná zbytečně, do tří kapitol. Autor zajímavě konfrontoval poznatky od pracovníků dvou výše uvedených zařízení. Vhodně použil metodu strukturovaného rozhovoru v rámci kvalitativního paradigmatu. Zpracování výsledků rozhovorů prostřednictvím tabulek vyznívá jako kvantitativní prezentace , přepis rozhovorů v příloze však dokumentuje uplatnění kvalitativního přístupu. Zkoumané téma patří k citlivým a z tohoto hlediska byla metoda písemného záznamu odpovědí namístě. I samotné údaje o struktuře dotázaných stojí za pozornost.

Pokud se chce čtenář dostat k výsledkům výzkumu , tak určitě si vyhledá 9. kapitolu označenou jako Diskuse. V ní jsou shrnuty všechny podstatné poznatky získané od pracovníků , podbarvené autentickými výroky.

K hlavním poznatkům práce patří zjištění, že klienti umírají v nemocnici nebo v domově pro seniory , ale ne doma . Další zjištění, které stojí za pozornost je přibližně vyrovnaný podíl názoru za a proti euthanasii, bez ohledu na víru respondentů.

Předložený text je až na malé drobnosti (rozdílné psaní procent 100%, 100 %) bez formálních nedostatků.

Práce má všechny požadované parametry, doporučuji ji k obhajobě s hodnocením velmi dobře.